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律看06年中级考试出题模式这是从2005年会计实务一和二合

并之后我们根据卷面所总结出的一些特点，根据这个特点每

一个题型从命题规律以及对2006年的中级考试会产生哪些影

响呢？我们做一下分析，主要是从哪个题型从哪个点去出，

出题的特征的角度去分析。 首先看单选，从历年的中级会计

实务考试，尤其是2005年合并考试之后的出题特点来看，出

题的模式有三个： 第一，计算题模式。所谓计算题模式就是

把一个计算分析的过程压缩成单选来考虑，打个比方说

，2005年考试中有一个题单选测试的是短期投资出售损益的

计算，我们知道短期投资自取得到中间分红收利息，到期末

提准备，到最终出售，这是一个计算链条。测试的点往往放

在这个计算链条的最后一环去展开，这种测试有什么好处呢

？可以把知识点综合到一起来考察，换句话说如果你中间环

节算得不准，最后出售损益是不可能算对的，因此这种题是

经常作为测试的一个方式来认定的，这是典型的一个计算题

的模式。 对于计算题模式来说，常见的点有哪些？我们在这

儿总结了这么几个： 第一，应收债权的坏账计题。 第二，是

存货的三个计价环节的计算。哪三个呢？取得、发出、期末

计算。 第三，短期投资的出售损益计算，这个已经考过了

，2006年这个点再出的可能性不大了。 第四，长期股权投资

在成本法下一些核算指标的计算。所涉及到的点有入账成本

计算、现金股利分红，哪些冲投资成本，哪些做投资收益，



这个数额的划分是一个测试点。 第五，权益法下长期股权投

资的一些核算点。这个需要提醒大家，因为在2005年的综合

题当中考了一部分长期股权投资法，2006年在这儿放的分量

不可能太重，就有可能把这个点的测试拿到单选来考，因为

每年的考题不可能重复。长期股权投资作为权益法核算所能

够测试到的一些点有这么几个方面： 第一，入账成本确认。 

第二，股权投资差额的计算和分摊。 第三，某一时刻点长期

股权投资账面价值的确认。 第四，被投资方发生所有者权益

波动，投资方相应账面价值调整，这个额度计算也是一个测

试点。 第五，成本法转权益法，有一系列长期股权投资核算

指标的推算，每个核算指标都是考点。当然在这里面新旧股

权投资差额的计算跟分摊是这里面的一个关键。 最后，长期

投资减值准备计提。长期债权也有长期股权也有，但是往往

测试的是长期股权，因此长期股权难度较大，所以第六个测

试点就是长期股权投资减值准备的一些点。 第六，固定资产

的指标计算。2005年考试题的计算题第2个考的就是固定资产

，2006年再考不可能在这块再有大题，会侧重一些小指标的

计算，小指标有这么几个点，一个是入账成本、折旧额、减

值计提、处置损益，就这么几个点，会出成单选来考，这是

有可能的。 第七，无形资产的一些核算指标。作为无形资产

的核算指标有入账成本计算、减值计提、摊销额的计算和处

置损益的计算。 第八，增值税的一些特殊计算。采购免税农

产品、收购废气物资，这两种情况抵扣税的计算，还有视同

销售不予抵扣税值计算，这都是特殊计算环节。 第九，消费

税的特殊计算。包括以应税消费品投资用于再建工程或非应

税项目的时候税金的计算，以及连带形成的某某资产成本计



算。 还有一个非常关键的点，就是委托加工应税消费品的成

本计算。 第十，长期债权投资跟应付债券的会计核算。这两

个是对对应的关系，一方是投资方一方是负债方，这里面有

这么几个点会经常考到： 第一点，每期投资收益或财务费用

的计算。 第二点，某时点长期债券投资账面价或应付债券账

面价格的计算。在2005年考了一个应付债券的账面应额计算

。 第三点，可转换公司债券。投资方的债券价跟发行方资本

公积的计算。 第四点，长期债权投资出售的计算。 100Test 下

载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


